

# OMAHA

W. J. O'Brien, rybářský komisař, přivezl v min. týdnu do Omahy železniční náklad násady ryb, a sice 60,000 okounů (bass) a asi 5,000 6 paleč dlouhých "perchů" pro Carter jezero.

Parkovní komisař, J. B. Hummel připravil pro Fontenelle Park na oslavu dne 4. července dva koncerty, při kterýchto příležitosti budou i v parku tom uspořádány obědovstroje.

Čřadníci pouličních drah jsou službou postranních dveří na Council Bluffs kárkách tak potěšeni, že vážně zamýšlí i káry na south-omazské lince tímto praktickým zařízením opatřiti. Zkouškou bylo totiž dokázáno, že postranními dveřmi kára dříve a v lepším pořádku se vyprázdňuje, nežli bylo toho možno docílit výhledy na konci káry.

Průmyslový výbor Omahy obchodního klubu oznamuje, že do Omahy rozhodly se přesídliti další tři průmyslové podniky. The Fisher Candy Co. z Hastings, Neb., umístí závod svůj zde co nevidět a bude pouze lepší druhů pamlsků vyráběti. The Van Ness Construction Co. z Fairbury přestěhuje se do Omahy tento měsíc. Společnost tato zabývá se hlavně sestavováním a plánováním obilnic elevatorů. The Fred W. Friend Co., pronajala si celé 3. poschodí budovy Douglas bloku, kde bude zabývati se výrobou ranhojpského náčiní a jiných potřeb pro ten obor.

Jak Victor Parrish, který zúčastnil se konvence Travelers Protection Ass'n. v Houston, Tex., sděluje, omazská delegace došla toho, že v roce 1915 bude sjezd tohoto sdružení odvíjeti v Omaze. O sjezd ucházelo se totiž San Francisco, které zdálo se míti velkou výhodu, následkem pořádku tam výstavy. Když ale přišlo k hlasování, tu se ukázalo, že Omaha přece jen velkou většinou hlasů zvítězila — obdržela 333 hlasů proti 160 pro San Francisco odvezdaných.

V pondělí v 8 hodin večer zahájeny byly graduální slavnosti ve škole pro hluché — Nebraska School for Deaf. Howard Kennedy z Lincoln měl k shromážděným řeč a při tom zároveň graduantům z této školy diplomý odvezdal. Mezi jinými nalézáme též jména českých chovanců a si-

ce Johanna Tikalská z Verdigre, Neb., a Josef Kynel z Clarkson, Neb.

V sobotu kolem 8:30 hodinu ráno, dle koronerova vyjádření, nešťastnou náhodou požitím karbolové kyseliny v Carter Lake klubu, na druhé straně řeky, život svůj ukončil A. H. Rawitzer, v kružích obchodních prominentů zdejší občan a předseda firmy "Scott-Rawitzer Manufacturing Co." Stuhl jeho těla bylo objeveno v jeho garáži, postavené vedle výletního jeho domova, v němž u Carter jezera se svoji rodinou bydlel. Rawitzer byl 48 let star, náležel k obchodnímu a výrobní klubům a byl členem Elks a Svob. Zednářů.

Rev. V. Cejnar, nový kazatel české zdejší presbyterni církve, v neděli podruhé odhlýval služby Boží v kostele na 15. a Hickory ul. Rev. Cejnar povinností kazatele zdejší presbyterni církve ujal se před krátkým časem a v právě minulých dnech přijela sem jeho manželka a tři děti ze Scotland, S. D., dřívějšího jeho působitiště.

Dr. R. W. Connell, městský zdravotní komisař, nařídil úřední prozkoumání jakosti vody v městských jezírkách, jichž k veřejnému koupání se používá.

Mrs. Jennie Davisová, 2223 Center ul., dvakrát z revolveru vystřelila na Dave Hannu, foremana dělníků, poněvadž voda, kterou dělníci ze sousedního sklepa pumpovali, do sklepa pod jejím obydlím odtékala. Kule minulý se cíle a Mrs. Davisová dostalo se výstrahy, že střílení v městských hranicích přísně se třeše.

V sobotu krátce po 11. hod. dopol, k omezení zemřelých, duncem opálení a jinak znavení, po Northwestern dráze do Omahy navrátili se kadeti vyšší školy z Missouri Valley, kde týden v poli tábořili. Z Union nádraží v dosti obstojném pořádku kadeti nastoupili pochod, za zvuků hudby své kapely, do vyšší školy, kde výzbroj odložili a domů k náležitěmu odpočinku spěchali. Letošní dvě třetiny plnění povinnosti v polním ležení kadetům stěžovaly a ani téměř jednu noc klidného odpočinku jim nedopřály. Také sobotní ráno dšáť byl příjmem, že ve 4:30 hod. ráno na rychlo museli stany skládati a na zpáteční cestu se připraviti.

Však vzor veškeré únavy, přece usmívavá tvář každého z nich nasvědčovala, že se cítí šťastným a

šťastí ovšem u mladých lidí jest větší nejlhůdnější. Setnina II vrátila se s konečnými počty, neboť v pátek v posledním okamžiku při závodech zvítězila. Setnina A byla v zápase druhou a setnina B třetí. Důstojníci při svém návratu se vyjádřili, že letošní táboření bylo za mnoho let, vzor čestnému dešti, jedním z nejzdařilejších. Hlavním velitelem kadetů byl poručík Test, pro kterého všichni kadeti byli velmi nadšeni. Ačkoliv poručík Test byl všem úplně neznám, přece, jakmile svůj úřad nastoupil, získal si za krátko lásku všech kadetů, což zajisté velkou měrou též ku dokonalému zdaru napomáhalo.

Na odporučení poštovního John C. Whartona, dostalo se na omazské poště 22 klerkům povýšení, při čemž zároveň i jejich služné bude o \$100 ročně zvýšeno. Mezi šťastnými nalézají se též dva krajané a sice Chas. J. Killian ml. a Jos. A. Vojtř.

Majitelům 17 velkých divadel bylo nařizováno zaplatiti i hrozd daň z povolání, anebo budou soudně stíháni v souhlasu ordinance, jež stanoví, že podobná divadla musí platit 10c ročně z jednoho sedadla, když program při představeních pozůstává z pohyblivých obrázků. Mayor Duhalan u věci té měl poradu s městským licenčním inspektorem Berkowitzem, který byl splnomocněn náležitě zákonné kroky ku skolektování takových daní učiniti. Ze 45 divadel 17 jest již u placení. Daní touto získá se ročně více nežli \$2,000 a do dnešní doby teprve asi \$1,000 bylo splaceno.

Po celodenním rokování porota v E. S. distriktním soudu, před kterou Henry Leisey, známý "farmář z okolí Winesner, Neb., byl na obžalobu pro importování z ciziny dělníků na kontrakt souzen, se neshodla. Tříkrát soudce Smith Melpherson poslal porotě vysvětlení neb návrh a třikrát porota marně se o shodnutí všimti či nevinen pokoušela. Když pak porotě nemohli se shodnouti, soud vynesl rozsudek nevinen. Mr. Leisey byl obžalován pro posílání peněz do Německa, zároveň s jízdnými lístky, a by přiměl A. Schultze, jeho manželku a jejich 4 děti k cestě do Ameriky, by zde pro něho pracovali.

Dětky a učitelky ze školy Edward Rosewater z vděčnosti a pro potěšení poslaly velkou kytici krásných růží, s příloženým listkem: "Ze školy Edward Rosewatera," staré paní Edw. Rosewaterové, jež následkem nedávného poranění v kyčli na lože nemocných jest upoutána. Paní Rosewaterová bývá ku každým okázalejším slavnostem ve škole, po její zesnulém chotí jmenována, pozvána a vždy, kdykoliv jí toho bylo možným, mířovala se dostaviti.

George Hulhoff, 42-letý zaměstnanec Nebraska and Iowa Grain společnosti, byl min. pátek tak osudně zraněn, když parostroj B. & M. dráhy v Gibson jej přejel, že později na operacním stole v nemocnici sv. Kateríny zemrel. Nebylo posud zjištěno, zdaž měl zde jakých příbuzných.

Povolení k sňatku min. pátek vyzvedli si p. Louis Kondelík, 21, se slé. Lillian Navrátilovou, 17 — oba z Omahy.

V neděli odpoledne v známém parku na jižní 13. ul. blíž německého domu odhlýval se soukromý výlet, který pro své zaměstnance a seznámé hosty uspořádal p. Frank Svoboda, chvalou pověstí těšící se akademický sochař a majitel největšího závodu umělecky provedenými pomníky. Pan Svoboda, dobrozděný lidem mil, chtěje svým přítelům za zaměstnancům spůsobiti radost, u znal za nejvhodnější, když pro jejich osvětlení výlet do volné přírody uspořádá. Za tím účelem na své konto objednal zásobu pétnového, lahodné sody, kdežto jeho choť, paní Ražena Svobodová, osvědčila se též jako výborná hostitelka, neboť opatřila opět množství vhodných velmi chutných zákusků, ba ani na ice-cream nezapomněla. Na 75 shromážděných výletníků příjemně za zvuku libé hudby učené se bavilo a různými hrami chvíli krátilo. Největší veselost budil křížkový zápas, v kterém známý silák V. U., patmu zvláště do byl. Když soumrak počal nad

parkem perutě své rozkládati, všichni nanejvýše uspokojeni domů se rozcházelí a vroucím přáním, kdyby p. Svoboda ještě několik takových výletů během parné sezony letos uspořádal.

Následkem nedostatečného dohledu v sobotu utonula dva roky stará Agnes, deernška James Manna, z čis. 4307 Camden ave. Malé děvčátko při hraní a jiných dětině neopozorované z domova odešlo přes ulici na jiné místo, kde nachází se opuštěná a asi 12 stop hluboká cisterna. Ve svém nerozumu děvčátko házelo do cisterny, kde jest asi 18 paleč vody, kvítí, když tu nejspíše ztratilo rovnováhu a do cisterny se sřítlo. Trvalo to asi dvacet minut, nežli druhé dítky nepřítomnost malé Agnes spozorovaly a rodiče nešťastného dítěte o tom uvědomeny. Když byla objevena, byla již mrtva.

Výborem omazské univerzity bylo min. sobotu večer rozhodnuto, zaříditi letní školu, v níž bude 22. červnem započato s vyučováním, které 8 týdnů potrvá. Ve všech třídách bude vždy každé dopol, vyučováno. Zvláštní akademické vyučování poskytnuto bude studentům vyšší školy, kteří by si přáli ve svých studijních zanedbané učení dohnati. Vyučování ve všech třídách obstarají pravidelní univerzitní učitelové. Zápis pro letní školu započne 20. červnem. S ohledem na množství již nyní přihlásek, jest velká návštěva školy zajištěna.

Hospodyňky pozor! Ve čtvrtek, to jest zítra, budou všechny obchody grocerií i feznické zavěny, poněvadž v Krugovém parku odhlývá se všech zdejších fezníků a groceráků výroční výlet. Za tou příčinou na místě uspořádáno bude 12 různých do stihů, při nichž vítězové budou cenami odměněni. Ve 4:30 hod. odp. odhlýván bude výrostky pod 15 roků stáří závod v jeden páj, které pro ten účel Burns Baking Co. věnovala. Na výlet pozváni byli i všichni groceráci a fezníci ze South Omahy a Council Bluffs, kteří vesměs sblíbili se dostaviti. — Hospodyňky učini dobře, když své potřeby pro kuchyni ještě před čtvrtkem si zaopatří.

Přenosy majeteků, týkající se krajanů: A. Sloupek — V. Hambekov, sev. 1/2 lotu 16, blok 7. Kountzeův 4. přídavek. — W. H. Smalls — J. F. Svobodovi, lot 36, blok 8, Orchard Hill — \$2,700. — M. H. Peterson — J. Marouškov, lot 6, blok K, Shinnův přídavek. — South Omahy Land Co. — Ignác Dybovi, lot 8, blok 238, South Omahy — \$200.

Dříve než Tony Anselmo, z čis. 402 William ul., se oženil, před neelým rokem, jeho vyvolená zašla k jednomu klenotníku a koupila mu k jeho narozeninám vhodný dárek a sice vybrala mu pár zlatých knoflíků k manžetám s odznakem Svob. Zednářů. Když se spolu vzali, tu dostavili se trochu špatněji easy, až v minulém týdnu milý Tony vzal knoflíky a

## Zvláštní výhodná premie



### Rychle šicí šídlo.

Perfektní důmyslný přístroj na sešívání jakéhokoliv těžkého materiálu.

### SEDM BODŮ

Proč tento přístroj jest superiornější, než kterýkoliv \$1.00 šídlo v trhu?

1. Vše je uvnitř v rukovětí šídla.
2. Záložného vrutidla není zapotřebí na vyndání člunku.
3. Záložného klíče není zapotřebí na utažení ševráku na jehly.
4. Jehly z jakéhokoliv šicího stroje může být použito.
5. Je zaopatřeno zvláštní nářím jehlou na prořívání polepů.
6. Má na přitahování stehů zpruhu, již Vám je možno stěhy u-táhnout.
7. Je nejjednodušší a nejlepší.

Rychlošicí šídlo shora vyobrazené je nejnovějším vynálezem a nejpříhodnější vše ve formě automatického šicího šídla, jaké kdy na-bádnuto bylo na prodej. Jeho jednoduchost činí je praktickým nástrojem pro každou výše potřebu při spravování kde šiti je potřeba, byc by se i nalézalo v rukou neřemeslníka. S tímto šídlem možno spravovati postroje na koně, střešice a boty, stany, záclony, řemeny při strojích, karpety, sedla, cestovní tašky neb cokoli jiného z těžkého materiálu.

Rychlošicí šídlo jest opatřeno jehlamy s diamantovými špičkami a vroubkou a zvláštní jehlou na polepšování bot, která je našim vlastním vynálezem. Dále obsahuje velký člunek uvnitř rukovětě a nikde nepekáží. Toto šídlo je tak zhotoveno, že velmi snadno stehy mohou se přitahovati. Dále možno se šídlem šiti, aniž by musila dravce být navinuta na člunku. Má mnoho předností aniž jiná \$1.00 šídla. Šídlo jest tak sestaveno, že při zasazování jehly není zapotřebí klíče, aniž vrutidla na vyndání člunku.

Každý praktický muž neměl by bez něho býti. Krámská cena tohoto šídla jest \$1.00. — Co premie k našim listům za doplatek 30 ctů.

**POKROK PUBLISHING CO.**  
1417-19So. 13th St., OMAHA, NEBRASKA

# HUDEBNINY

## které máme na skladě:

Není snad něčeho, co by tak mysl naš vzpřítilo a domácnost zptřijemnilo, jako zpěv a hra na organ nebo piano. Proto také jest málo domovů, kde by ku svému obveselení varhany aneb piano neměli a abychom mnohým krajanům výběr zvláště pěkných a, pokud možno, nejvíce populárních písní a hudebních kusů pro tanece a poslechnuti usnadnili, uvádíme zde seznam hudebnin, které máme na skladě:

- ALBUM ČESKÝCH PÍSNÍ — obsahující 50 nejpobulárnějších národních písní, beze slov ..... 50c — poštou 55c
- BESEDA — český národní tanec se slovy ..... 40c — poštou 45c
- ČESKÝ TANEČNÍ VENEČEK ..... 50c — poštou 55c
- DVĚ SKLADBY PRO KLAVID, z cyklu "Miniatury", op. 1., Kostál ..... 25c
- PÍSNĚ BEZE SLOV, Mendelssohn ..... 25c
- ELECTRIC CLUB MARCH ..... 25c
- THE CABINET—A choice collection of songs and instrumental music ..... 25c
- ALABAMA ROSE — Cake-Walk ..... 25c

NÁSLEDUJÍCÍ HUDEBNINY PRODA VÁME JEDNOTLIVĚ PO 20c ANEB 3 KUSY ZA 50c POŠTOU 55c.

- U STUDÁNKY — píseň.
- VE ZBUZANECH — polka.
- PRODANÁ NEVĚSTA — pochod.
- MŮJ JENÍČKU — pochod.
- U ZVONU — polka.
- NA MARJÁNCE — polka.
- NA ŠIBATO — polka.
- SMĚS ČESKÝCH VALČÍKŮ.
- NA BALU — polka.
- KDE POTOK LUCINOŮ — valčík
- KDYŽ JA LIBĚ SPÍM — pochod.
- PRI MĚSÍČKU — valčík.
- KU VITĚZSTVÍ — pochod.
- HŘBITOVĚ — valčík.
- VY HVĚZDIČKY — pochod.
- VEŠNÍČKA MA — valčík.

- KOLOVRAT — pochod.
- EMANE — pochod.
- LOUKA ZELENÁ — valčík.
- CUPR CHASA — polka.
- HOLUBIČKA — valčík.
- KDE DOMOV MŮJ — a HEJ, SLOVANE!
- TEN KRÁSNÝ ČAS — valčík.
- KAR HAVLÍČEK BOROVSKY.
- ZÁKOLNÍČEK — pochod.
- SVORNĚ V PŘED — pochod.
- VZPOMÍNKY NA MINULOST — valčík.
- UŽ JE MALÁ CHVILKA DO DNE — pochod.
- HOJ, VEŠTĚRU, PENTRY SOKOLE — pochod.

NOVĚ SKLADBY OD F. KMOCHA. (Jednotlivě po 20c—3 kusy za 50c—poštou 55c.)

- MŮJ KONÍČEK — pochod.
- JARA MLÁDÍ — pochod.
- KOLÍNE, KOLÍNE — pochod.
- HOJ, MARENKO! — pochod.
- ANDULKO RAFAŘOVA.
- JABARÁČEK — pochod.
- PODE MLEJNEM — pochod.
- ČESKÁ MUZIKA — pochod.
- ZELENÝ HAJOVĚ — pochod.
- MUZIKY, MUZIKY — pochod.
- PO STARODÁVNŮ — mazurka.
- NAŠE LÁSKA — pochod.

Objednávky s příloženým obnosem adresujte na:  
**POKROK PUBLISHING CO.,**  
1417-1419 So. 13th Str., OMAHA, NEBRASKA.

## Good Since 1854

SIXTY SUMMERS have been made pleasanter by Gund's refreshing and nourishing brews. Their sparkling purity and cool, delicious wholesomeness have made them widely popular for a long lifetime.

For the family table and home gatherings or for picnics and fishing trips



stands Supreme as the ideal beverage. Cools, cheers, refreshes; richly flavored and of sparkling purity. Always keep a case in the cellar. Ask your dealer. Order today.

**John Gund Brewing Co.**  
La Crosse, Wis.  
W. C. HEYDEN, Mgr.  
Phone: 244 (Day) 411, Anderson 4 134  
Floor: 2nd Floor, Dist. Bldg.  
118 S. 13th Street, Omaha, Neb.  
Phone: 2nd (Day) 1011

